

KICSI FALUNK

A KISSZÉKELYI ÖNKORMÁNYZAT ÉS A
KISSZÉKELYI KULTURÁLIS EGYESÜLET LAPJA

Mindenki Karácsonya

2015-ben, rendhagyó módon a Mindenki Karácsonya ünnepség hétfői napra esett, december 21-re.

Pénteken már lázasan készültünk, hogy ráncba szedjük, feldíszítsük, alkalomhoz illő ruhába öltöztessük a Művelődési Házat. Az Önkormányzat hölgyei, asszonyai keze nyomán csillogott villogott az épület kívül belül. Jómagam a dekorálásért feleltem többnyire, no és az elvihető, elfogyasztható mézeskalácsokért. Az időjárás tavaszi mivolta miatt úgy gondoltam, belülre legalább becsempészem a telet papír hópelyhek, és fehér-ezüst díszítő elemek segítségével. A színpadi karácsonyfát tavalyi mintára, horgolt díszek tarkították.

Kora délután kezdtek gyülekezni a látogatók, a műsor kezdése kettő órára volt kihirdetve. A vendégek helyet foglaltak, beszélgettek, falatoztak a diós és mákos kalácsokból, míg Polgármesterünk, Pajor Ágnes meg nem nyitotta a kulturális műsort egy rövid köszöntővel. A szót Hegedűs Róbert vette át tőle, aki a későbbiekben a konferáló szerepét öltötte magára.

Elsőként a Schlégel Anitával kibővült Bokréta Dalkör kezdte meg a Karácsonyi hangulat megteremtését. Egy alkalomhoz illő dalsokkal készültek. Őket kis büszkeségeink, Szabó Anett Alexa, és Herczeg Róbert követte, mindketten egy-egy verset mondtak el, nagyon ügyesen.

A staféta a Zsigec Musicalcsoport kezébe került, a mikrofonnal együtt. Teleki Károly vezetésével egy táncos koreográfiával tarkított dalt adtak elő, a Szürke Patásról, a rénszarvasról.

Következő előadónk a színpadhoz szokott Fehér Petra volt, ő szintén egy verset mondott el nekünk.

A Margaréta táncsoport két nem mindennapi produkcióval is színpadra lépett. Gyönyörű táncokat csodálhattunk meg, igazán bánhatja az, aki lemaradt erről!

Persze nem csak az alsósok tudnak verselni, Mezősi Alexandra, gimnáziumi tanuló is előadott egy ünnepi verset.

A Pálfai Hagyományőrző Csoport ezen alkalomból, először lépett színpadra Művelődési Házunkban, egy színes dalsokkal.

Kis átrendezés után színpadra lépett Dolovainé Gyarmati Erzsébet vezetésével a Simontornyai Hagyományőrző Csoport, akik már alapköveivé váltak a Falukarácsonyainknak. Daloltak, köszöntöttek, zenéltek, igazán színes, megindító műsort adtak elő!

Színpadra lépett a Margaréta Táncsoport második előadásukkal, mellyel a kavargó, vacogtató, ám gyönyörködtető téli hangulatot varázsolta a terembe.

Van egy csapat, mely minden rendezvényünkön óriási sikerrel lép fel. Táncoltatnak, énekeltenek, tapsoltatnak, és nem utolsósorban szórakoztatnak kicsit is, nagyot is. Ők a Simontornyai Hagyományőrző Citerazenekar. Fellépésüket ismét köszönjük!



A délutáni kulturális műsort a Dunaföldváriak zárták. A Zsigec Musicalcsoport lelkes fiataljai táncoltak, énekeltek.

A fellépőknek ezúton is hálásan köszönjük a szereplést, valamint az Önkormányzat dolgozóinak az elő- és utómunkálatok elvégzését!

A műsor után a finom vacsora következett. Sült hús, főtt burgonya, és dinsztelt káposzta került a tányérokra. Közben a vendégek beszélgettek, néha hangos kacagások törték meg a monoton morajlást.

Bízunk abban, hogy mindenki kellemes élménnyel tért haza az este beköszöntével, és sikerült a Szeretet Ünnepéhez méltó hangulatot varázsolnunk a szívekbe, lelkekbe.

Dick Ramóna

Könyvtári helyzetjelentés

Az új esztendő beköszöntével akarva, akaratlanul is kénytelen az ember számot vetni. Mérlegre tenni az egy évvel ezelőtti terveket, gondolatokat, majd azok év végi állapotát. Vajon sikerült megvalósítani mindent? A válaszom: IGEN!

Egyetlen nagy célom volt, még több látogatót csalogatni a könyvtárba. Boldogan jelentem ki, hogy ez bizony sikerült. Minden eddiginél több vendég vett részt a rendezvényeken, találkoztam (a könyvtár számára) új arcokkal, egy-egy alkalommal még vidéki látogatója is volt az eseményeknek. Ez mindig különösen jó érzés.

Szakmailag is fejlődhettem, részt vettem továbbképzéseken, szakmai tréningeken, valamint egy kommunikációs tréningnek is otthont adott Kisszé-kely, és a könyvtár.

Voltak író-olvasó találkozóink, nemzeti ünnepekhez kapcsolódó rendezvények, valamint még egy koncertre is sor került. A vendégszereplőkkel tarkított rendezvényeket a Tolna Megyei Illyés Gyula Könyvtár biztosította minden esetben, így az előadók tiszteletdíja a falunak nem került pénzébe.



A fejlődés nem csak a látogatottságban mutatkozott meg. A gyerek-sarok folyamatos fejlesztésen esik át, új polcok, játékok, berendezési tárgyak kerülnek be időről időre. A Sislay-szoba keresztelésen esett át, mára a Büszkeségeink nevet viseli képzeletben, hiszen az egyik oldala névadónk, Sislay József munkásságának állít emléket, a másik oldala azonban mára már a Bokréta Dalkörnek, akik rengeteg oklevele, elismerő okmánya, emléklapja nem kis helyet foglal a falon. Érdeemes megtekinteni!

Persze az állomány is gyarapodott, bestsellerek, lexikonok, ifjúsági regények sokasága érkezett. Mindenki talál fogára valót. Már angol, német, és orosz nyelvű szépirodalmi választékunk is van, nem beszélve a nyelvtanulást segítő könyvekről. Életrajzok, szépirodalmi klasszikusok, új könyvek, gyermekeknek, felnőtteknek. Mi kellhet még?

Kellhetnek még folyóiratok, bizony. Ebből sincs hiány. Heti, havi, és időszakos kiadványokban is bő-

velkedünk. Ifjúsági, gyermek, felnőtt, és szaklapokból is folyamatosan érkeznek újdonságok.

2015-től az internet elérése is sokkal korszerűbbé vált, valamint jelentősen gyorsult is. Wifin, és asztali gépeken is elérhető, teljesen ingyenesen! (Ha könyvtáron kívülről is szeretnél hozzáférni, kérlek iratkozz be, és szívesen megadom a jelszót!)

A könyvtár jelenleg kisebb-nagyobb átrendezéseken esik át. Ennek oka, és célja a sokkal olvasóbarátabb kialakítás. Töreksem a maximális kényelem, kihasználhatóság, és komfort kialakítására!

Kérlek, látogass el, gyere el beszélgetni, olvasgatni, játszani, társasozni, kölcsönözni, vagy csak nézz be egy-egy rendezvényre alkalomadtán, melyekről plakátokon, az újságból, és Facebook oldalunkról is tájékozódást kaphatsz.

Várlak szeretettel!

Dick Ramóna

A könyvtár elérhetőségei

Nyitva: Hétfő, kedd, csütörtök: 7:30-15:30,

Szerda: 13:00-21:00, Péntek: 7:30-14:00

internet: www.facebook.com/sislay.konyvtar

telefonszám: 06-74-403-144

e-posta: sislay.konyvtar@gmail.com

A Tolna Megyei Illyés Gyula Könyvtár alkotópályázatra hívja az alsó tagozatos gyerekeket!

A téma: Legkedvesebb Mesehősöm
A Hősöket Lázár Ervin mesehősei közül válaszd!
A technika szabadon választott, minél kreatívabb vagy, annál biztosabb, hogy a könyvtalvány nyertesei közé kerülsz! A 25 legjobb munkát beküldő gyermek egy egynapos kiránduláson vehet részt, valamint pályamunkáik vándorkiállításon vesznek részt!

Ha bármilyen segítségre, ötletelésre, netán Lázár Ervin mesékre van szükséged, fordulj a könyvtárhoz bizalommal!

A munkákat legkésőbb április elsejéig juttasd át el Ramónának a könyvtárba, hogy továbbíthassa!

Kreatívkodásra fel!

Helyi termékek éve 2015 szakmai fórum

November 18-án, szerdán három fő vett részt Szekszárdon, a szakmai fórumon.

2015 a helyi termék éve alkalmából a rendezvény a záró program volt. A nap folyamán sok előadás hangzott el. Ezekből megismertünk törvényeket, alapfogalmakat. Többek közt az őstermelői körbe tarozók körét, adózási feltételeket. Szakember ismertette a kistermelők által előállított, termelt termékek értékesítésének feltételeit. Külön előadás témája volt az eladni kívánt élelmiszerek jelölése, a csomagoláson feltüntetendő adatok köre. Jogszabály határozza meg, hogy ki, mit, hol árulhat. Az ország területén, melyik piacon lehet eladni. Helyben történő árusításnál milyen feltételeket kell betartani.

Külön tájékoztatást kaptunk a helyi piac nyitásának feltételeiről, az üzemeltetéssel kapcsolatos tudnivalókról. Adózással kapcsolatban is sok hasznos információt kaptunk. Egy másik előadás témája volt az előállított termékek eredetvédelme és a védjegyek jelentősége. A fellelhető sok hasonló termék közül, hogyan tudjuk egyedivé tenni az általunk előállítottat. Helyi védjegy, a településre utalás, esetleg az előállító nevének feltüntetése a címkén megoldás lehet. Termékbemutatókkal is bizonyították az említettek fontosságát. Vannak családi vállalkozások, akik már nem csak előállítják a terméket, de forgalmazzák is és egyedi márka lett a kínálatban, amivel foglalkoznak.

A nap utolsó programja egy kerekasztal beszélgetés volt, ahol felvetődtek problémák is, mint például a helyi termék eladása üzletben, többlet költséggel jár (üzlet fűtése, világítás, pénztárgép, alkalmazottak bére és járulékai, stb.), valamint, hogy már ÁFA köteles az áru és ezért is drágább. Érdemesebb a termelőt személyesen felkeresni, mert nála mindig a

vevő a fontos, ellentétben az üzletek eladóinál, akik sokszor nem is ismerik a termékeket, amiket árulnak. A személyes kapcsolat során a vásárlók visszatérnek oda, ahol figyelmesen, pontosan, jó minőséggel szolgálják ki. Sajnos csalók, ügyeskedők mindig vannak. Mesélték, hogy egy néni a piacon tanyasi tojást árult elég drágán, ám véletlenül kiderült, hogy az áruházban vásárolt tömegterméket árulta, ugyanis nem jól mosta le a tojásról a bolti kódot. Épp a rendezvény körüli napokban derült ki, hogy az áruházak polcain található mézek mindegyike gyenge minőségű kínai mézzel lett keverve. Ráadásul épp az olcsó méz árát vették figyelembe a magyar méz felvásárlásakor, így sok méhészt kénytelen volt önköltséges áron eladni a mézet nagy tételben. Ennek eredménye, hogy sokan abbahagyják a méhészkedést. De ez rajtuk kívül más termék előállítóira is igaz.



A cikkben említett sok téma külön-külön is megérdemli, hogy beszéljünk róla, hogy mindenki tisztában legyen a fogalmakkal és a lehetőségeivel is, ha szeretné eladni a felesleget a saját részre termelt, előállított mennyiségen túl. Ezért majd az újság későbbi számaiban részletesebben írok egy-egy témáról.

Martina Zoltán

Szabadi Mihály, az író-olvasó találkozó vendége

A december sem telt eseménytelenül könyvtárunkban. A Mikulás napi kreatívkodást (melyről a decemberi újságban olvashatnak) egy komolyabb hangvétellű esemény követte. Szabadi Mihály járt nálunk író-olvasó találkozón. A népművészet kedvelőinek ismerős lehet Misi bácsi, hiszen a méltán népszerű Bartina Néptánc Együttes alapítója, sok más hagyományörző csoport mellett.

Szabadi Mihály Tolna Megyei népművelő, hagyományörző. Sajnos igen kis létszámú csoport gyűlt össze, nekik azonban ezúton is köszönöm az érdeklődést! Misi bácsi egy könyvéből olvasott el részleteket, felesége felolvasásaival színesítve az előadást. Mesélt is, persze, szívszaggató adalékokat adva az amúgy is szomorú könyvhöz. A könyv maga roppant érdekes, az idősebb korosztálynak bizony nem ismeretlen helyzeteket mesél el, s talán éppen ebben van a szomorúság forrása, hogy tudjuk, igaz amit ír, nem kitalált Hollywoodi mese, színpadra tervezett fikció. Vérforraló szemtelenségek, kihasználások, kizsákmányolások összetett sorozata ez. Csak csüngtünk szavain. Néha a könnyünk is ki-kibuggyant, hiszen, mint mondtam, igaz történetet mesélt el. A könyv főhőse Muhar Jós-

ka, akit talán csak különös neve különböztetett meg bármelyik dolgos, lelkiismeretes, derék falusi embertől, sorsa -sajnos- nem sok különbözőséget mutatott.

Szabadi Mihály lassan beszél, megfontoltan, képtelenség nem figyelni rá. Miután elment, nehéz volt bármit is mondani, szavai visszhangzottak a fejemben, a szívemben. Némán falatoztunk a szendvicsekből, s szavak helyett egy-egy sóhaj beszélt helyettünk.



Örülök, hogy részese lehettem ennek az élménynek, és igazán sajnálom, hogy kevesen voltunk. Talán majd legközelebb!

(Az említett könyv: Szabadi Mihály: A kisgazda. Kölcsönözhető könyvtárunkban!)

Dick Ramóna

Kisszékelyi MINI TŰZÉP akciós ajánlata!

Jar mosogatószer 500 ml : 334.-
 Pur mosogatószer 900 ml: 435.-
 Brill Star mosogatószer 1 l: 210.-
 Just mosópor 300 gr. : 216.-
 Dosia mosópor 300 gr: 200.-
 Ariel mosópor 1,4 kg: 1635.-
 Just mosópor 3 kg: 690.-
 Just mosópor 6 kg: 1199.-
 Tomi folyékony mosószer 1,3 l : 1130.-
 Domestos fertőtlenítő 750 ml: 460.-
 Egyéb választékunk:
 Alágyújtós: 380.-
 Diószén : 1 400.-/35 kg zsák
 Flóraszept fertőtlenítő 1 l: 450.-

Hipo 1 l: 85.-
 TOP 100 papírzsebkendő: 110.- 1,3.-/db
 Jazmin E.Ü. papír 4 tek. 2 réteg: 190,- (47,5/db)
 Perfex E.Ü. papír 4 tek. 3 réteg: 162,- (40,5/db)
 Perfex E.Ü. papír 24 tek. 3 réteg: 834,- (34,8/db)
 Forest E.Ü. papír 48 tek. 2 réteg: 2079,- (43,3/db)

Szombat délután 20 kg alatti rendelését
 INGYENESEN kiszállítjuk!
 Továbbá HÓTAKARÍTÁST is vállalunk!

FEHÉR ÁRPÁD- MINI TŰZÉP
 7082 Kisszékely, Szabadság út 356.
 telefonszám: 30/335-0970, 30/971-6425

Karácsonyra megszólalt a harang

A májusi templom közeli villámcsapás óta, hallgattak a harangok. Hiába vártuk, hogy újra működjenek nem történt intézkedés. December elején felkerestem a helyi szerelőket, akik már korábban is szokták a harangszerkezetet javítani, most is elvállalták munkát. Mikulás napjának délelőttjén felmentünk a toronyba, hogy felmérjék a meghibásodást. Azért emlékszem ilyen pontosan a dátumra, mert a toronyban a környékről felhallatszódó gyerekhangokra felfigyelve kinéztem az ablakréseken és egy kb. húsz fős kirándulócsapat mikulássapkában sétált el a templom mellett haladó tanösvény útvonalán.

A Plébános úrral történt egyeztetés után Gyene József beszerelte a javításhoz szükséges anyagokat, majd Tímár József és ifj. Breznyánszky István közreműködésével megjavították az elektronikus szerkezet hibáját. A Plébánia hivatal az anyag és a munkadíj költségeit vállalta.



A Plébános úrral megbeszéltem, hogy az önkormányzat vállalja a templom karácsonyi mise előtti takarítását és díszítését. A karzattól felfelé vezető lépcsőket vastagon borító galambürülék nagyban nehezítette a toronyba való feljutást. Az önkormányzati dolgozók több mint tíz zsák piszkot hordtak le a feljáróból. A szétáradó por beterítette a templomot. A dolgozók mindenhol szépen kitakarítottak, vittünk karácsonyfát, feldíszítették a templomot. Mindannyiunk örömeire Karácsony előtt egy héttel ismét megkondult a nagyharang.

2015 augusztusától Zab András atya lett falunk plébánosa. A szentmisét minden hónap

első vasárnapján, délután három órakor tartja a híveknek. A korábbi plébános úrtól már elhangzott, hogy az alacsony részvétel miatt megszűnhet az istentisztelet. Az utóbbi időben azonban a korábbi kettő-öt fővel szemben tíz fő fölé emelkedett a misére járók száma, mely nagyrészt annak köszönhető, hogy a Bokréta dalkör tagjai rendszeresen eljárnak a templomba. A legközelebbi alkalom február 7-én lesz, ekkor a Plébános úr gyertyaszentelést is fog tartani. A szertartásra hívja a híveket a kezdet előtt fél órával megszólaló harangozás.

Jambrik Julianna 1958 óta áll az egyház szolgálatában. Nyolcadik „főnöke” a jelenlegi Plébános úr. Jutka néni a tavalyi évben már jelezte, hogy a kora miatt már nem tudja ellátni a harangozó-sekrestyés feladatokat. A Plébános úr a feladat ellátására a faluból jelentkezőt keres. Ellátandó feladatok: templom takarítása (általában havonta egyszer, a mise előtt), harangozás (a napi háromszori harangszót automata üzemelteti, ez nem igényel közreműködést, harangozni a szentmise előtt, alatt kell és a halotti harangozást kell elvégezni), templomi ruhák (terítők) rendben tartása, oltár díszítése, perselyezés. A munka díjazása: megegyezés szerint. Érdeklődni Zab András atyánál lehet a szentmise alkalmával vagy a Simontornyai Plébánián.



Tájékoztató a decemberi képviselőtestületi ülésről

A képviselőtestület december 17-én tartotta soros ülését. Az ülésen a hivatalos résztvevőkön kívül ketten vettek részt.

A polgármester tájékoztatása szerint az előző ülés óta az alábbi fontosabb helyi, közérdekű események, polgármesteri intézkedések történtek:

- Sor került a szociális, az óvodai és az orvosi ellátással kapcsolatos önkormányzati társulási ülésekre.

- Elkészült a Tamási Kalendárium, amelyben Kisszékely is szerepel.

- A templom harangját működtető elektronikát helyi szakemberek megjavították.

- Lehetővé vált a szociális tűzifa kiosztása. 55 köbméter rönkfa megvásárlását támogatja az állam, a fát a Gyulaj Zrt.-től lehet megvásárolni. A tűzifához az önkormányzatnak köbméterenként 1000 Ft + áfa önrésszel kell hozzájárulni, ezen kívül a szállítási költségét is az önkormányzat állja, ami további 1000 Ft + áfa köbméterenként.

- A járdák letakarítását követően több helyen magassá vált a padka, ami a vízelvezetés és a telkekre való bejutás miatt egyes helyeken gondot okoz. A járdák melletti padkák a későbbiek során szintén rendezve lesznek.

- Kihelyezésre kerültek az új utcanév táblák.

- Elkészült a Művelődési Ház új kerítése.

- A családi napköziben december 11-én járt a Mikulás. A Könyvtárban is volt mikulás ünnepség, valamint író-olvasó találkozó.

- A templom kitakarítása megtörtént, a

karácsonyi mise idejére a díszek is helyükre kerülnek.

Sor került a 2015. évi testületi munka értékelésére. Ebben az évben 11 havi és egy rendkívüli ülésre, egy alkalommal közmeghallgatásra, két közös hivatali ülésre, valamint egy települési értéktár bizottsági ülésre került sor. A képviselők részvétele az üléseken 85%-os volt. Összesen 56 határozat és 8 rendelet született. A testületi ülések általában 4-5 órák voltak, amit a nagyszámú és igen változatos témák indokoltak.

A polgármester javaslata alapján, az eddigi gyakorlatot követve, de több változtatással és új témákkal bővítve készült el a testület 2016. évi munkaterve. A testület elfogadta a 2016. évi belső ellenőrzési tervet is.

Módosult az „Őszikék” Családsegítő és Gyermejköltségi Szolgálatának működési szabályzata, amelynek értelmében 2016-tól minden kedden Kisszékelyben tartózkodik a családsegítő szolgálat egy munkatársa.

A testületi ülés végén zárt ülés keretében került sor a szociális célú tűzifa iránti kérelmek elbírálására. A beérkezett 21 kérelem közül húsz felelt meg a törvényi előírásban rögzített feltételeknek, így az azokat benyújtó családok és személyek az önkormányzattól szociális tűzifa támogatásban részesülnek.

Horváth András

Meghívó a januári képviselőtestületi ülésre

A januári képviselőtestületi ülés 28-án, 15 órakor lesz a könyvtárban. A napirendi pontok várhatóan az alábbiak szerint fognak alakulni:

1.a Jelentés a Képviselőtestület lejárt határidejű határozatai végrehajtásáról.

1.b Tájékoztató a Képviselőtestület két ülése között történt közérdekű eseményekről, polgármesteri intézkedésekről.

2. **Lapzártáig nem érkezett meg az információ!**

3. **Lapzártáig nem érkezett meg az információ!**

4. Egyebek



Kisszékely nemzeti értékei

Barátok tava és környéke

Kisszékely északi szélén található a Barátok tava nevű népszerű horgásztó. Keletkezését a helyi hagyomány szerzetesekkel hozza kapcsolatba. A tó két ága közti, északnyugat-délkelet irányú félsziget minden történelmi korban kiváló adottságot biztosított a védett vízparton előszeretettel megtelepedő embernek, a szekszárdi múzeum munkatársai itt neolitikus, rézkori, római és középkori település nyomait is megtalálták. A tó mellett fekvő középkori lelőhely az írott forrásokban 1335 és 1580 között említett, a korábbi kutatás által pontosabban nem azonosított fekvésű Temerkény faluval feleltethető meg. A faluban a néhány kilométerre fekvő Simontornya domonkos rendi kolostorának 1518-ban két halastava is volt, a szerzetesek bizonyára az itteni halastavakból is biztosították táplálékukat böjt idején. Ennek az adatnak a fényében érthető a tó máig élő, kétségtelenül középkori elnevezése (a másik tó talán a mai Csádés-tóval azonosítható).

A Barátok tava környezetében más, középkori eredetű tájlelemek is kimutathatók, amelyek még indokoltabbá teszik a tó és környezete megyei szintű értékéért történő kezelését. A tótól nyugatra, az erdőben található Barátok pincéje vagy Barátok barlangja - amelyből ma már csak a bejárat beszakadt helye látszik - valószínűleg szintén középkori eredetű. A tótól északra fekvő, a középkori falunak helyet adó dűlő neve a 19. század közepén készült kataszteri térkép szerint Szoros, amelynek egyik jelentése "szűk, meredek falú völgy, út", és bizonyára a Barátok tava déli gátján keresztül vezető, erősen bevágódott, régi mélyútról kapta a nevét. A mélyút észak felé a Kisszékelyi-erdő mentén ma is használt, részben bizonyára szintén középkori nyomvonalon futó dűlőútként a középkori Szentpéter faluhoz vezetett, dél felé pedig - a középkorban birtokosáról, a pécsi püspökről Püspökszékelynek nevezett - Nagyszékelybe tartott.

A Barátok tava a rajta keresztül folyó Kisszékelyi-patak elrekesztésével jött létre. A gáton halad keresztül a középkori eredetű út. A felduzzasztott víz szélén ma fehér fűz és reketyefűz alkot sávot, amelyhez a tó sekélyebb északi partja mentén nádas mocsarak és magassásos rétek csatlakoznak. A tó délnyugati szegélye mentén szép, fajgazdag gyertyános-tölgyes erdő húzódik. A különböző élőhelyek természetes vagy természetközeli állapotúak, őrzik a patak menti egykori vegetáció számos jellegzetes fajtát. A vadregényes tó és az azt körülölelő változatos növényzet hangulatos tájképet teremt.

A sokféle élőhelynek köszönhetően gazdag a tó és környékének állatvilága. Az erdőben megtaláljuk az erdei

békát, és a barna ásóbékát. Mindkét faj az erdő nedves avarjában él, csak szaporodáskor keresik fel a kisebb vizeket. A patak mentén előfordul a vöröshasú unka és a zöld levelibéka, a tó környékén pedig tavi béka, kis tavi béka és kecskebéka él. A Kisszékelyi-árok mentén a nádas mardara a cserregő- és a foltos nádiposzáta, illetve a nádi rigó. A nádiposzátaéhoz hasonló alkatú madarak a tücsökmadarak. A nádasban a nádi-, a bokros, füzes élőhelyen a berki-, míg a nedves kaszálókon a réti tücsökmadár költ. A dombok közötti halastavon költ a tőkés réce és a szárcsa. A vízen szabadon úszó fészket rak a kis- és a búbos vöcsök. A nádban törpe gém, a töltésoldalon barázdabillegető és cigánycsuk költ. Rendszeres látogató a nagy kócsag és a szürke gém is. A Kisszékelyi-patak mentén és a tó körül télen a fokozottan védett vidra is rendszeresen megjelenik.



Indoklás az értéktárba történő felvétel mellett:

Igazolhatóan középkori eredetű, máig létező halastó országosan is kevés van. Bár a tájrégészeti kutatások főként elpusztult kolostorok közelében számos esetben mutattak ki halastógátakat, ezek csak a legkritikább esetben vannak használatban napjainkig. Tolna megyében elpusztult középkori halastógátára is mindössze egyetlen adatunk van (Gyulaj, Túri-erdő) a Barátok taván kívül (erre részletesen: Vizek és vízgazdálkodás a középkori Tolna megyében. II. Halászat. WMMÉ 36 (2014) megjelenés előtt).

A Barátok tava és az azt körülvevő hangulatos tájrészlet változatos növényvilága és gazdag állatvilága miatt is figyelmet érdemel. Az itt előforduló vízi, mocsári és erdei életközösségek az egykori természetes élővilág őrzői. A terület számos védett állatfaj élőhelye.

A javaslatot K. Németh András, Horváth András, Kovács László" készítette, teljes tartalma a KKE honlapján található!

Felhívás

Készségfejlesztő játékokra lenne szükségünk a családi napköziben, hogy a gyerekek fejlődését ezzel is segíteni tudjuk. Kérjük a kedves lakosokat, vállalkozókat, amennyiben anyagi lehetőségük engedi, támogassák céljainkat. Aki segíteni szeretne, munkanapokon, délelőttönként a Kerekerdő Családi Napköziben megtalál bennünket.

Taróczy Tamásné és
Fehérvári Andrásné óvónők
Telefonszám: 06-30-2049806

Népesség alakulás

Állandó lakosság szám alakulása
2015. évben:

Lakosság szám
2015. január 1-én: **316 fő**

Emelkedés:

- Bejelentkezés: 26 fő
- Születés: -

Csökkenés:

- Kijelentkezés: 9 fő
- Elhalálozás: 5 fő

Lakosság szám
2015. december 31-én: **328 fő**

Adóváltozás

Helyi adók változása 2016. január 1-től

Magánszemélyek kommunális adója (házadó) mértéke egységesen:
5.000 Ft / év

Iparüzési adó mértéke: 1,6 %

Bevezetésre került az Idegenforgalmi adó:

Adókötelezettség terheli azt a magánszemélyt, aki nem állandó lakosként az önkormányzat illetékességi területén legalább egy vendégéjszakát eltölt.

Az adó mértéke:

300 Ft/fő/vendégéjszaka.

A szállásdíjjal együtt a szállásadók szedik be az idegenforgalmi adót és havonta befizetik az önkormányzat számlájára.

Meghívó gyümölcsész tanfolyamra

A Kisszékelyi Kulturális Egyesület és a nagyszékelyi Áldott Menedék a „Gyümölcsészhaló” program keretében 36 + 4 órás, „Alkalmazkodó Gyümölcsészet” című alapozó tanfolyamot indít. A tanfolyamra olyan érdeklődőket várnak, akik a természeti, gazdasági és társadalmi fenntarthatóság jegyében a természettel együttműködve szeretnék életterületüket kialakítani, gazdálkodni és emelni a családi önellátás szintjét. Hasznos tudáshoz juthatnak azok, akik most kezdenek ismerkedni a természettel, a vidéki élettel és azok is, akik más alapokra kívánják helyezni gazdaságukat, életüket.

A tanfolyam helyszíne a kisszékelyi iskola épülete (Szabadság utca 128.).
Időpontok:

1. alkalom: 2016. január 23-24. hét-

vége (12 óra)

2. alkalom: 2016. január 30-31. hétvége (12 óra)

3. alkalom: 2016. február 13-14. hétvége (12 óra)

4. alkalom: 2016. február 27. szombat: Oltónap és Magbörze (4 óra)

Regisztrációs díj a teljes tanfolyamra: 10.000 Ft/fő, ami tartalmazza az étkezés (ebéd) költségeit is. A szállás foglalása egyénileg történik, a szálláslehetőségek kiválasztásában a szervezők segítségét nyújtanak.

A program részletei elolvashatók a www.kke-kisszekely.hu internetes oldalon. Jelentkezési határidő: 2016. január 20. (szerda). Kapcsolattartó: Bócsó Renáta (Nagyszékely), e-mail címe: neonata@freemail.hu, telefon: 06-70-429-3843.

Ebédrendelés

A konyhán ebéd rendelésre, adott nap reggelén 8 óráig van lehetőség! Ebéd rendelését a 06/30 652-9652 telefonszámon adhatja le! A szociális étkezés ára: 550 forint/fő/adag, mindenki másnak: 750 forint/fő/adag.

Háziorvos

Pontos információt az orvos rendelési idejéről, a falugondnoktól kérhet!

**A falugondnok telefonszáma:
06-30/904-1741**

Szelektív

2016. február 17-én szerdán az alábbi hulladékokat helyezhetjük ki elszállításra:

Ásványvizes, üdítős, PET és egyéb flakonok, tiszta csomagoló fóliák, fém- és aludobozok (sörös, üdítős, konzerves), újság és karton papírok illetve kombinált csomagolóanyagok (tejes és üdítős dobozok).

A fent feltüntetett anyagok lehetőleg lapjára hajtva vagy taposva kerüljenek a gyűjtőzsákokba!

Üveg hulladékot a hulladék szigetén felállított gyűjtőedénybe kéretik elhelyezni!

Forrás: Vertikál Zrt.

Hasított tűzifa

Cser:	2 400 Ft/q
Kőris:	2 400 Ft/q
Akác:	2 900 Ft/q
Vékony ágfa:	1 900 Ft/q

rendelhető Nádori Antalnál, ugyanitt házikolbász és sertézsír kapható!
Szabadság u. 366.

Telefonszámok: 06-20/293-2252,
06-74/673-615, 06-20/297-7500